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GEOMETRIA ANALÍTICA 

▬▬▬ QUESTÃO 1 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Em uma padaria, o preço de uma unidade de pão francês, de uma caixa de leite e de uma lata de re­
frigerante é, respectivamente, R$0,50 ,  R$2,00  e R$1,50.  Uma senhora que dispunha de R$10,00  
consumiu  30  deste valor em latas de refrigerante e, com o restante, comprou três vezes mais 
pães do que caixas de leite. Considerando o exposto, descreva a compra efetuada por essa senho­
ra.

(25,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 2 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Considere a matriz A=−2 1
1 −2 .  Determine os números reais  ,  tais que o determinante da ma­

triz A− I ,  em que I  é a matriz identidade, seja nulo.

(25,0 pontos)
▬▬▬ QUESTÃO 3 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Sejam w=3, 4   e s=5,−1  dois vetores no plano. Considerando o exposto, determine:
a) os vetores u  e v ,  tais que a soma uv  seja w  e que a diferença u−v  seja s .               

(8,0 pontos)
b) o ângulo entre os vetores w  e s.

(8,0 pontos)
c) as equações paramétricas da reta que contém a diagonal maior do paralelogramo formado pelos 

vetores  w  e s.                          (9,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 4 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
A parábola é o modelo geométrico de um espelho refletor, tal que os raios por ele refletidos e prove­
nientes de uma fonte luminosa pontual (foco) são paralelos a uma direção (eixo) fixado. Esta carac­
terística da parábola viabilizou o seu emprego na construção das antenas parabólicas. A parábola é 
o conjunto dos pontos do plano equidistantes do foco e da diretriz. Com base no exposto, determine 
a equação da parábola de foco F=0 , 2  e diretriz r : y=−2.

(25,0 pontos)



UFG-PS/2011-1                                                                                                                             PROCESSO SELETIVO ESTENDIDO                                              SEGUNDA AVALIAÇÃO  

INTRODUÇÃO AO CÁLCULO

▬▬▬ QUESTÃO 1 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
João da Cunha desejava medir a distância entre os pontos M e N localizados em sua fazenda. 
Entre eles existe um lago impossibilitando que fosse realizada diretamente tal medição. Entretanto, 
João determinou outro ponto P , que distava 500 metros do ponto M e de forma que o ângulo
M P N media 1200 . A seguir, ele verificou que a distância do ponto P  ao ponto N era de 
300 metros, como representado na figura.

Com este procedimento,  João conseguiu calcular a medida da distância entre os pontos M e 
N.  Qual foi a distância que ele encontrou?           (25,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 2 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Uma substância se decompõe aproximadamente segundo a lei Q t =k⋅2−0,5 t , em que k é uma 
constante, t indica o tempo, em minutos, e Qt  indica a quantidade de substância, em gramas, 
presente no instante t . De acordo com os dados desse processo de decomposição, os quais es­
tão representados no gráfico a seguir, determine os valores de k e a .

(25,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 3 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Duas crianças brincam em um parque. Em dado instante, uma se localiza no ponto A e a outra no 
ponto B , os quais distam 30 metros um do outro. Elas avistam um pipoqueiro que se localiza no 
ponto P , conforme ilustra a figura a seguir.

Com base no exposto, determine a distância que separa cada uma das crianças do pipoqueiro.
(25,0 pontos)

t

Q(t)

2048

512

a0

M N

P

500 300

A B30

P

75º 60º



UFG-PS/2011-1                                                                                                                             PROCESSO SELETIVO ESTENDIDO                                              SEGUNDA AVALIAÇÃO  

▬▬▬ QUESTÃO 4 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
As funções trigonométricas são de fundamental importância para o estudo da matemática tanto em 
termos teóricos quanto para aplicações em problemas das mais variadas áreas do conhecimento. 
Portanto, é necessário um bom domínio desse tema. Tendo em vista esta informação, resolva os 
itens a seguir:

a) calcule o valor da expressão 25sen2 x−9 tg2x  , sabendo-se que sen x=4
5
,     (12,0 pontos)

b) indique todos os valores reais de x , para os quais se tenha cos x=− 1
2
.     (13,0 pontos)
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